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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos 

Interdisciplinares sobre Universidade – PPGEISU, realizada no dia sete de julho de dois mil 

e vinte e dois. 

Aos sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, por videoconferência, reuniu-se o 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, 

com a presença dos seguintes membros: Prof.ª Maria Thereza Ávila Dantas Coelho, Prof.º Jorge Luiz Lôrdelo 

de Sales Ribeiro, Prof.ª Renata Véras, da represente estudantil Bárbara Machado e do servidor técnico 

administrativo Israel Nascimento Matos. O Prof. Marcelo Nunes Dourado justificou a sua ausência. A pauta 

da reunião foi:  

1. Informes; 

2. Processos e requerimentos diversos; 

3. Homologação de defesas; 

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa; 

5. Apreciação das orientações dos alunos aprovados na Seleção para entrada em 2022.2; 

6. Apreciação do Edital de Seleção de Alunos Regulares para entrada em 2023.1; 

7. Uso de verba do PROAP; 

8. Apreciação do pedido da docente Flávia Goulart Rosa de permanência no PPGEISU através do PROPAP; 

9. O que ocorrer; 

 

A Coordenadora do PPGEISU, Prof. Thereza, abriu a reunião cumprimentando os membros do Colegiado e 

solicitou a apreciação da inclusão de um novo ponto na pauta, referente ao pedido da docente Flávia Goulart 

Rosa de permanência no PPGEISU através do PROPAP. A inclusão foi aprovada por todos e inserida na pauta 

acima. 

 

ITEM 1 – INFORMES 

A prof. Thereza fez os seguintes informes: 

 

a) A mudança da carga horária dos componentes curriculares para múltiplos de 15h foi adiada para 2023.1 

pela UFBA. 

b) O processo de alteração curricular do PPGEISU foi enviado à PROPG com solicitação de continuidade no 

andamento. O CAE da UFBA aprovou, em 29.06.22, a nossa solicitação de criação da Atividade Exame de 

Qualificação e o processo foi enviado à SUPAC para implantação desta Atividade na matriz curricular.  

c) O registro de notas no SIGAA dos componentes curriculares de 2022.1 ocorrerá até 09.08.22, conforme o 

calendário da UFBA. 

d) Segundo orientações do Pró-Reitor da PROPG Prof. Sérgio, os processos seletivos dos PPGs poderão 

continuar sendo remotos, porque assim teremos mais condições de recebermos discentes de outras localidades, 
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inclusive internacionais. As defesas poderão continuar sendo presenciais, remotas ou híbridas. Os 

componentes curriculares serão presenciais e, de acordo com o REGPG, 20% do curso pode ser não presencial. 

e) A próxima reunião de Colegiado do PPGEISU será em 25 de agosto de 2022, conforme o calendário. 

 

ITEM 2 - PROCESSOS E REQUERIMENTOS DIVERSOS 

 

Não houve. 

 

ITEM 3 – HOMOLOGAÇÃO DE DEFESA 

 

Não houve. 
 

ITEM 4 – APRECIAÇÃO DE BANCAS DE QUALIFICAÇÃO E DEFESA 

Não houve solicitação de apreciação de bancas de Defesa. As bancas de Qualificação abaixo foram aprovadas. 

 

a) Adson Diogo Ataide dos Santos – Cibercultura universitária: uma análise do perfil @seliganaufba como 

fonte de informações acadêmicas: 19.07.22, 14h, banca formada por Flavia Rosa, Camila Lima Santana e 

Santana e Mary Valda Souza Sales 

  

b) Cristiano Santana Portela – A institucionalidade cultural da Universidade Federal do Cariri: apontamentos 

para uma nova configuração da cultura na Universidade Federal da Bahia: 01.08.22, 9h30, banca formada por 

Ivanio Lopes de Azevedo Jr., José Roberto Severino e Jorge Sales 

 

c) Raimundo Almeida Veloso - Estratégias para a formação dos docentes para atuar no ensino remoto, no 

Instituto de Química da Universidade Federal da Bahia: 28.07.22, 10h, banca formada por Ava da Silva 

Carneiro, Eniel do Espírito Santo e Sonia Sampaio 

 

d) Delmira Nunes de Souza - A cultura nos Congressos de Pesquisa, Ensino e Extensão da Universidade 

Federal da Bahia: 20/07/2022, 9h, banca formada por Jorge Luiz Lordelo de Sales Ribeiro, Renata de Paula 

Trindade da Rocha e José Roberto Severino 

 

e) Sérgio Luiz Lôbo Holanda - Comunicação Organizacional um estudo na Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

graduação da UFBA: 05/08/2022, 14h, banca formada por Fabíola Marinho Costa, Fábio Almeida Ferreira e 

Flávia Goulart Mota Garcia Rosa. 

 

ITEM 5 - APRECIAÇÃO DAS ORIENTAÇÕES DOS ALUNOS APROVADOS NA SELEÇÃO PARA 

ENTRADA EM 2022.2 

Foram aprovadas as orientações dos alunos que ingressarão no Programa em 2022.2, conforme o Quadro 

abaixo. 

 

Candidat@ Optante 

por cotas 

Título Orientadores(as) 

Camila 

Rodrigues Pinto  

Sim Questões sociocientíficas na formação inicial de 

professores de biologia sob a perspectiva 

decolonial 

Naomar de Almeida 

Filho e Gabriel 

Ribeiro  
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Carlos Augusto 

da Silva Junior  

Sim Políticas afirmativas: a lei 12990-2014 e o 

concurso docente do magistério superior na ufba  

Eniel do Espírito Santo 

e Ana Kátia dos Santos 

Diego Bomfim 

Dias  

Sim Mapeamento de competências dos servidores 

técnico-administrativos da Universidade federal 

de Sergipe 

Roberval Oliveira e 

Fabíola Marinho 

Emanuelly 

Matos Andrade  

Não Políticas afirmativas, cultura e diversidade: um 

estudo sobre as ausências nos cursos de escolas 

de belas artes, teatro e música da UFBA 

Sônia Sampaio e Sonia 

André  

Erika Sales 

Moutinho 

Leone  

Não  Exorsexismo e a população não binária nas 

políticas afirmativas à luz do programa pro-

diversidade da UFBA 

Gabriel Ribeiro e 

Georgina Gonçalves 

Louyze Maria 

dos Santos 

Lopes Silva  

Não Ensino remoto durante a pandemia de 

COVID19: representações sociais e 

autoavaliação da saúde de estudantes 

universitários  

Thereza Coelho e 

Maria Caputo 

Maiana Santos 

Oliveira 

Cardoso  

Não Impactos do ensino remoto durante a pandemia 

do COVID19 na saúde mental de discentes de 

medicina 

Marcelo Rocha e 

Carmen Teixeira 

Mariana Giulia 

Chaves Prates  

Não Análise da assistência estudantil: histórico, 

legislação e enfrentamentos em face à pandemia 

de Covid 19 

Renata Veras e Vânia 

Sampaio 

 

Wiliam de 

Araujo Lopes  

Sim Análise de clima organizacional: a percepção de 

técnicos adm de educação da UFBA 

Roberval Oliveira e 

Jorge Sales 

 

ITEM 6 – APRECIAÇÃO DO EDITAL DE SELEÇÃO DE ALUNOS REGULARES PARA 

ENTRADA EM 2023.1 

 

Após leitura e diálogo acerca do texto, foi aprovado o Edital de Seleção de Alunos Regulares para entrada em 

2023.1, a ser publicado no site do PPGEISU e divulgado na lista todos da UFBA e redes sociais do IHAC. 

 

ITEM 7 – USO DE VERBA DO PROAP 

 

Não houve solicitação. 

 

ITEM 8 – APRECIAÇÃO DO PEDIDO DA DOCENTE FLÁVIA GOULART ROSA DE 

PERMANÊNCIA NO PPGEISU ATRAVÉS DO PROPAP 

 

Após a apresentação do pedido da professora Flávia Goulart Rosa de permanência no PPGEISU como docente 

permanente através do PROPAP (Programa Especial de Participação de Professores Aposentados em 
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atividades de ensino, de pesquisa e de extensão na UFBA), o mesmo foi aprovado por todos, com o destaque 

feito pela Coordenação para a dedicação da Prof. Flávia ao PPGEISU, à EDUFBA e à UFBA. 

ITEM 9 – O QUE OCORRER 

 

Após diálogo sobre a manifestação do estudante Nelson Lima, ao Programa, da intenção em pedir a 

prorrogação de sua bolsa Capes, que completa 24 meses no final de agosto de 2022, o Colegiado dialogou 

que, conforme a Resolução nº 01/2021 do PPGEISU, que regulamenta a concessão, suspensão e cancelamento 

das bolsas de estudo, não será possível atender a esse pleito, uma vez que há novos estudantes aguardando a 

vacância das bolsas em andamento. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e esta ata, lavrada por mim, Israel Nascimento Matos, 

servidor técnico-administrativo, após ser lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Salvador, 07 

de julho de 2022. 
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